Gidi bai 4 trang 39 sgk todn Dai S6 lop 10

Deé bai: Xét tinh chan 1é cua ham so

a)y = |z b)y = (z +2)°
Qy=2z*+z, dy=z>+z+1
Dap an:

a)Tapxacdinhciay = f(z) = |z|la D =R.
VzeR=>-z€R
f(—z) =|—z| = |z| = f(z)

Vay ham sé y = |z| 1a ham sé chén

b) Tap xac dinhciay = f(z) = (z +2)° AR
VzeR=-z€R
f(—z) = (-2 +2)* = 2’-4z +4 # f(z)
f(~2) # ~f(z) = -4z —4

Vay ham s6 y = (z + 2)? khong chan, khong lé.

c)Tapxacdnh: D=R Vze D= —zxzc D
fz) = (-2%) + (-z) = —(2* + z) = f(=z)
Vay ham sé da cho 1a ham sé 1&.
d)Tapxacdnh D=R Vze D= -z D
f(—2) = (2P —z+1=22 2 +1# f(z)
fl—2)=(-2f —2+1#—f(z) = —a? —z— 1
Vay ham sé khéng chan ciing khdng 1é
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